

# 信阳市平桥区见义勇为协会 积极开展“六进”活动

本报讯(记者 余桂林 潘小军) 为在全区营造“人人崇尚见义勇为、人人支持见义勇为、人人敢于见义勇为”的良好风尚,平桥区见义勇为协会结合腾讯“99 公益日”,积极推动开展见义勇为“六进”活动,各工作站结合辖区实际,深入各乡镇、街道、社区、广场、商超、集市等人群密集场所,通过发放宣传单、悬挂横幅、摆放易拉宝等,进一步提升群众知晓率和参与度。

活动中,明港机场分局工作站领导高度重视,号召各部门充分认识开展公益宣传募捐活动的意义,采取务实管用的举措,

积极宣传动员全体党员干部职工踊跃募捐。同时,充分利用地理位置优势,积极协调明港机场公司各部门、驻场单位,充分发挥好机场党组织、群团组织作用,带动驻场单位积极参与,为见义勇为人员献爱心。

在平桥区见义勇为协会的指导下,机场分局工作站积极工作,成功协调明港机场航站楼大屏循环播放《2024 年见义勇为宣传片》。在“99 公益日”期间,组织工作站联络员、志愿者面向驻场单位、广大旅客发放宣传单页,讲解见义勇为相关政策。通过摆放见义勇为宣传易拉宝、悬

挂横幅等形式进行广泛动员,形成了干部职工代表、广大旅客踊跃募捐及积极奉献爱心的良好局面。借助腾讯“99 公益日”活动,成功拓宽“见义勇为进车站”宣传阵地。

平桥区见义勇为协会将持续弘扬见义勇为精神,以实现见义勇为“六进”工作为契机,不断壮大见义勇为宣传阵地,增进群众对见义勇为行为的了解、支持、参与。营造好人好事层出不穷、善行义举不断涌现、从“99 公益”到“久久公益”的生动局面,不断谱写平安平桥建设新篇章。

## 淮滨县法院 8 月份 办案标兵风采展播

本报讯(记者 严杨 潘小军)为激发全体法官干事创业、争先进位的工作激情,全面提高法官的职业素养和专业技能,在全院树立敢为人先、争当标兵的勇气和信心,形成团结拼搏、比学赶超、争第一、创唯一的浓厚氛围,促进审判执行工作再上新台阶。淮滨县法院自 2024 年 1 月起,在全体审法官中开展“办案标兵”评比活动,以每月案件质效为主要考评依据,评出当月办案质量效率高、办案技能好、办案方式优的 3 名干警。

沈小平,淮滨县法院马集人民法庭庭长,八月份单月结案数高,调解率 48.77%。炽热八月别,金秋九月至。作为一名长期工作在一线的派出法庭庭长,季节更迭也丝毫不减他对司法事业的热忱。他,始终坚持司法为民宗旨,扎根法庭坚守初心。调解室内,他耐心倾听,用真诚与智慧化解一起起矛盾纠纷;审判席上,他守护正义,用实际行动诠释“公正司法、司法为民”;田间地头,他坚持巡回办案,阐法析理,让法治之花绽放在乡间的每个角落。他始终坚持“如我在诉”的理念,常怀弯腰为百姓之心,努力让人民群众感受他的真诚和温度。

江法团,淮滨县法院刑事审判庭庭长,八月份结案率 97.47%,办案质量和效果好。法槌落下之时,正义掷地有声。他认为刑事审判工作,关乎国家安全、社会稳定,关乎民心向背、执政根基,关乎社会公正、法治权威,在办案时,要始终坚持惩罚犯罪和保障人权并重,贯彻“宽严相济”刑事政策,兼顾“天理、国法、人情”,要精雕细刻每一起案件,做到不枉不纵,公正司法,让案件结果经得起历史和人民的检验。

王牧,淮滨县法院执行局执行员,八月份执行完毕率高,办案效果好。他认为,执行工作是实现公平正义的最后一公里,是将当事人的“纸上权益”变成“真金白银”。日常执行工作要刚柔并济,坚守维护当事人胜诉权益不放松的刚性,同时注重案件当事人实际情况,体现实质化解矛盾为宗旨的柔性。执行路上并不轻松,但办法总比困难多,越是面临困难,越是要提高勇气,鼓足信心,才可能做好执行工作。

## 信阳市鸡公山公安:

### 浓浓中秋情 慰问暖人心

本报讯(记者 严杨 潘小军) 金秋送爽,丹桂飘香。9 月 12 日,在中秋节来临之际,鸡公山公安分局党总支副书记、政委闵玥龙带着分局党总支的关心和关爱,亲切看望慰问分局退休老同志,为他们送上节日的问候和慰问品。分局党总支委员、政治处主任钱刘元陪同慰问。

在退休老同志家中,闵玥龙一行与退休老同志进行了亲切

交谈,关切询问他们的生活、身体、家庭情况,介绍了分局今年主要工作情况,认真听取加强和改进分局公安工作和队伍建设方面的意见建议。

闵玥龙表示老同志为鸡公山公安工作付出了辛勤的汗水、倾注了大量的心血、留下了宝贵的精神财富。分局全体民警将会传承发扬老同志的忠诚品质和优良传统,牢记使命、忠诚履职,

全力维护鸡公山社会大局稳定,同时也希望老同志一如既往关心、支持鸡公山公安工作。

老同志们对分局党总支的关怀慰问表示感谢,对鸡公山公安工作取得的成绩给予高度评价,并表示将继续发挥余热,献计出力,为鸡公山公安事业高质量发展贡献自己的力量。

## 罗山县司法局周党司法所开展 普法宣传教育进校园活动

本报讯(记者 余桂林 蔡倩) 为进一步弘扬法治精神,促进家校共育,关爱青少年健康成长,扎实推进法治校园、平安校园建设。9 月 13 日,周党司法所联合镇政府、镇平安办走进周党一中,面向学生家长代表开展了一场别开生面的法治宣传进校园宣讲活动。

活动中,周党司法所所长沈前进首先用通俗易懂的语言,向家长代表们普及了与青少年健康成长密切相关的法律法规,如《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等。沈所长不仅阐

述了法律条文的精神实质,还强调了家校共育的重要性,呼吁家长与学校携手合作,共同关注孩子的法治教育,引导孩子树立正确的法治观念,培养良好的法治素养。紧接着沈前进还针对当前社会上频发的诈骗案件,结合实际案例,详细讲解了常见诈骗的手段、特点及防范措施,并特别强调了在网络环境中如何保护个人信息和财产安全。此外,为方便家长们随时学习和了解相关法律知识和反诈骗技巧,活动现场还发放了反诈骗宣传手册和法律知识宣传单页。

此次法治宣传进校园宣讲

活动不仅增强了学生家长的法律意识,还提高了对诈骗的防范能力,对于促进家校和谐具有重要意义。家长们纷纷表示将积极支持学校工作,与学校密切配合,共同为孩子的健康成长保驾护航。

下一步,周党司法所和镇政府、平安办将继续加强合作,不断创新法治宣传方式和方法,为构建更加安全、和谐、法治的校园环境贡献力量。同时,也呼吁广大家长和社会各界人士共同关注反诈骗问题,共同营造一个安全、稳定的社会环境。